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     5/2024 

Kelan valtuutetut     

 

    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 11.6.2024 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, Kabinetit 1 ja 2   

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen   puheenjohtaja   

Valtuutettu Sari Sarkomaa   

Valtuutettu Ritva Elomaa  Teams-yhteydellä kohdat 7 – 8, 

osittain kohdat 6 ja 9   

Valtuutettu Bella Forsgrén  Teams-yhteydellä kohdat 1 – 4, 

osittain kohdat 5, 6 ja 7      

 Valtuutettu Antti Kurvinen    kohdat 5 – 6  

Valtuutettu Mia Laiho  Teams- yhteydellä kohdat 1 – 5, 

osittain kohta 6   

Valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen    

Valtuutettu Matias Mäkynen Teams-yhteydellä    

Valtuutettu Ilmari Nurminen kohdat 1 – 8     

Valtuutettu Anne Rintamäki  Teams-yhteydellä kohdat 1 – 8, 

osittain kohta 9    

Valtuutettu Oskari Valtola kohdat 1 – 5, osittain kohta 6  

Valtuutettu Ville Väyrynen  

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas  kohdat 1 – 6   

 Pääjohtaja Outi Antila  

 Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma   

 Johtaja Nina Nissilä  
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 Yksikön päällikkö Mia Helle    kohdat 6 – 7  

 Erikoissuunnittelija Hanna Hyytiäinen-Sederholm kohta 6    

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri  

  

1 Kokouksen avaus  

Valtuutettujen puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen.     

5 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro   

Kelan hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että Kelan hallituksen aiemmin 

päivällä olleessa kokouksessa tärkein päätettävä asia oli tuottavuusohjelman sisällön 

vahvistaminen. Kelan säästötavoite vuosille 2025 – 2027 on 45 miljoonaa euroa. Sääs-

töt on tarkoitus aloittaa jo tänä vuonna. Säästöjä toteutetaan mm. toimintatapojen 

muutoksilla ja toimitiloja vähentämällä. Riskinä tuottavuusohjelman toteuttamisessa 

on, että vähentyneiden resurssien vuoksi Kela ei pysty tarjoamaan laadukkaita palve-

luita. Riskin hallitsemiseksi tarvitaan lainmuutoksia, joilla mahdollistetaan esimerkiksi 

tiedon liikkuvuutta eri yhteistyökumppaneiden välillä.  
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Keskustelussa nousi esille lainsäädäntömuutosten tarpeellisuus. Keskusteltiin myös 

Kelan riskienhallintajärjestelmästä ja sovittiin, että se otetaan käsiteltäväksi aiheeksi 

syksyllä.    

6 Tulkkauspalvelut  

Puheenjohtaja totesi, että ennen yleiskokousta osa valtuutetuista oli tavannut asiakas-

järjestöjen edustajia.  

Yksikön päällikkö Mia Helle kertoi Kelan 5.6. järjestämästä keskustelutilaisuudesta, 

jossa oli mukana asiakasjärjestöjen, tulkkien, oppilaitosten ja kansalaisvaikuttajien 

edustajia, Kelan valtuutettujen varapuheenjohtaja Sari Sarkomaa sekä neuvotteleva vir-

kamies Maija Iles STM:stä. Tilaisuudessa oli keskusteltu Kelan tulkkauspalvelujen oh-

jeeseen tekemästä täsmennyksestä.  

Keskustelussa oli yhteisesti todettu, että nykyinen vuodelta 2010 oleva laki tulkkaus-

palveluista ei enää vastaa tämän päivän tarpeita ja sitä olisi tarve päivittää. Muutostyön 

pohjaksi Kela päivittää vuonna 2015 STM:lle tehdyn muistion lainmuutostarpeista. 

Muiksi jatkotoimiksi keskustelutilaisuudessa oli sovittu, että Kela lisää toimeenpanossa 

yksilöllistä harkintaa ja ohjeen täsmennystä harkitaan. Tulkintalinjan tueksi odotetaan 

vakuutusoikeuden ratkaisua siellä vireillä olevaan valitukseen. Asia otetaan esille myös 

Kelan ja yhdenvertaisuusvaltuutetun elokuulle sovitussa tapaamisessa. Lisäksi selvite-

tään mahdollisuutta kartoittaa lainmuutostarpeita yhteistyössä asiakasjärjestöjen 

kanssa.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 2. 

Valtuutetut ovat kuulleet tulkkauspalvelun käyttäjiä edustavien järjestöjen asiantunti-

joita. Valtuutetut pitävät tärkeänä, että tulkkauspalvelut vastaavat asiakkaiden tarpeita 

ja että toimintaa kehitetään Suomea sitovien voimassa olevien sopimusten ja periaat-

teiden mukaisesti. Palvelun laadun turvaamiseksi Kelan on syytä käydä vuoropuhelua 

palveluiden käyttäjien kanssa. Lakia pitää päivittää vastaaman tämän päivän tarpeita. 
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On hyvä, että Kela selvittää mahdollisuutta kartoittaa lainmuutostarpeita yhteistyössä 

asiakasjärjestöjen kanssa. Myöhemmin mahdollisesti saatavien muutoksenhakuelinten 

tai laillisuusvalvojien ratkaisujen jälkeen Kela päivittää tarvittaessa ohjeistustaan.   

7 Lainmuutoksen toimeenpano ja ohjeistus Kelassa  

Yksikön päällikkö Mia Helle kertoi, miten Kelan ohjeistuksen prosessi etenee lainmuu-

tosten yhteydessä.  Lisäksi hän kertoi, mitkä syyt voivat käynnistää tulkinnan muutok-

sen.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 3.   

8 Valtuutettujen johtosäännön tarkistus ja tilintarkastajien johtosääntö  

Kela-lain muutos, jolla lakkautetaan valtuutettujen valitsemista tilintarkastajista koos-

tuva toimielin, edellyttää valtuutettujen johtosäännön (638/2002) 3 §:n päivittämistä. 

Mikäli johtosääntöön kohdistuu muita muutostarpeita, ne voidaan valmistella samalla. 

Valtuutettujen johtosäännön hyväksyy eduskunta puhemiesneuvoston ehdotuksesta.  

Valtuutetut ovat vahvistaneet tilintarkastajille johtosäännön vuonna 2002. Kela-lain 

muutoksen myötä myös sen päivittäminen tai kumoaminen tulee ajankohtaiseksi. 

Käytiin keskustelu johtosäännöistä. Sovittiin, että sihteeri valmistelee syyskuun yleis-

kokoukseen valtuutettujen johtosääntöä koskevan muutosehdotuksen. Mahdollisia 

muutosehdotuksia voi ilmoittaa sihteerille ennen syyskuun yleiskokousta.  

Tilintarkastajien johtosääntöön palataan myöhemmin loppuvuoden aikana.  

Merkittiin, että kokous ei ollut enää päätösvaltainen.  
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9 Pääjohtajan katsaus 

Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi palvelutilannetta, Kanta-tiedon hyödyn-

tämistä ja henkilöstön sekä talouden tilannekuvaa. Lisäksi hän kertoi, että Kelalle on 

myönnetty uudelleen Perheystävällinen työpaikka -tunnus.  

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 4.  

10 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen työvaliokunnan pöytäkirja 5/2024 ja Kelan 

hallituksen pöytäkirja 5/2024.    

11 Muut esille otettavat asiat  

Puheenjohtaja toivotti kaikille hyvää kesää.  

12 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 18.00.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen        Leena Uikkanen   

puheenjohtaja   sihteeri 

 

 

 

Anna-Kristiina Mikkonen         

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


